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Beslut 
Arbets- och företagsnämnden föreslår att kommunfullmäktige fastställer fokusområden 

och resultatindikatorer för arbets- och företagsnämnden 2021-2023 i enlighet med 

tjänsteskrivelse den 13 september och dess bilaga, med följande ändringar: 

1. 

2. 

3. 

4. 

Att för indikatorn "Andel unga vuxna mellan 18-24 år med ekonomiskt 

bistånd (Kolada)" ändra målet för 2021 till 5,5 %. 

Att för indikatorn "Resultat vid avslut i kommunens 

arbetsmarknadsverksamhet, andel deltagare som börjat arbeta eller studera 

(Kolada)" ändra målet för 2021 till 63%. 

Att för indikatorn "Andel arbetslösa ungdomar 16-24 år i förhållande till 

arbetskraften (Kolada)" ändra målet för 2021 till 10%, och för 2022 till 8%. 

Att för indikatorn" Arbetslöshet bland utrikesfödda i Nacka i förhållande till 

arbetskraften (Arbetsförmedlingen)" ändra målet för 2021 till 13%, och för 

2022 till 11 %. 

Ärendet 
Det här ärendet omfattar förslag till mål och budget för arbets- och företagsnämnden för 

perioden 2021-2023. I ärendet föreslås byte av ett antal indikatorer samt omfördelning av 

den ram som kommunstyrelsen beslutade den 15 juni 2020. Alla nämndens målgrupper, 

och därmed all verksamhet, påverkas av den pågående Coronapandemin. Omfördelningen 

utgår från uppdaterade prognoser av utvecklingen. inom nämndens verksamheter under 

2021. 

Handlingar i ärendet 
Stadsledningskon.torets tjänsteskrivelse den 13 september 2020 

Bilaga 1. Rapport Mål och budget 2021-2023 

Bilaga 2. Jämförelse av kostnad och kvalitet, data ur Kolada 

Yrkanden 
Filip Wiljander (M) yrkade att arbets- och företagsnämnden föreslår att 

kommunfullmäktige fastställer fokusområden och resultatindikatorer för arbets- och 

företagsnämnden 2021-2023 i enlighet med tjänsteskrivelse den 13 september och dess 

bilaga, med följande ändringar: 

1. Att för indikatorn "Andel unga vuxna mellan 18-24 år med ekonomiskt bistånd 

(Kolada)" ändra målet för 2021 till 5,5 %. 
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2. Att för indikatorn "Resultat vid avslut i kommunens arbetsmarknadsverksamhet, 

andel deltagare som börjat arbeta eller studera (K.olada)" ändra målet för 2021 till 

63%. 

3. Att för indikatorn "Andel arbetslösa ungdomar 16-24 år i förhållande till 

arbetskraften (Kolada)" ändra målet för 2021 till 10%, och för 2022 till 8%. 

4. Att för indikatorn "Arbetslöshet bland utrikesfödda i Nacka i förhållande till 

arbetskraften (Arbetsförmedlingen)" ändra målet för 2021 till 13%, och för 2022 till 

11%. 

Mats Granath (L) instämde i detta yrkande. 

Besluts gång 
Arbets- och företagsnämnden beslutade i enlighet med Filip Wiljanders (1-1) 

ändringsyrkande. 

Gunnel Nyman Gräff (S), Andreas Andersson (S) och YuSie Rundkvist Chou (NL) deltog 

inte i beslut med hänvisning till egna kommande budgetförslag. 

Protokollsanteckningar 
Roger Bydler (MP) och YuSie Rundkvist Chou (NL) lät gemensamt anteckna följande till 

protokollet. 

"Den pågående Coronapandemin innebär att utvecklingen inom många av nämndens 

ansvarsområden är svår att förutsäga. Fortfarande ser vi inget slut på pandemin, vilket 

skapar svårigheter att upprätthålla och planera verksamheter inom både offentliga och 

privata samhällssektorer. Arbetslösheten kan bli ett stort problem under kommande år och 

riskerar att drabba inte minst unga och nyanlända. Antalet nyanlända har under detta år 

varit mycket få och frågan är när detta vänder och nyanlända kommer till kommunen enligt 

de prognoser som nu föreligger. Samtidigt har pandemin lett till att digitaliseringen 

utnyttjas på bred front och som nu inom flera områden gett upphov till förändrade vanor 

och beteenden. Hemarbete, e-handel, digitala möten och konferenser är exempel på sådana 

tillämpningar. En allmän uppfattning syns vara att denna utveckling kommer att fortsätta, 

vilket i så fall påverkar människors mobilitetsmönster, arbetsplatsers utformning och 

sannolikt även lokalisering och utbud av affärer och olika typer av service. 

Mycket talar alltså för att både verksamhetsplaner och ekonomiska förutsägelser kommer 

att behöva revideras kommande år. En osäkerhet som också finns uttryckt i skrivningarna i 

Mål och budget för 2021-2023. 

En av de indikatorer som föreslås tas bort är "Andel personer som blir självförsörjande 

inom etableringsperiodens två år". Någon ny indikator förslås inte som ersätter denna. Med 

tanke på de stora resurser som avsätts just för att nyanlända ska bli självförsörjande, 
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innebär detta att någon systematisk uppföljning inte kommer att genomföras hur dessa 

insatser lyckats. Vi vet att två år är en kort tid för etablering och att bli självförsörjande, 

men i stället för att ta bort indikatorn borde den i stället ha omformulerats till att omfatta 

en längre tid, förslagsvis 4 år. 

Det leder till att ta upp indikatorn "Antal anvisade nyanlända i egen bostad efter 

etableringsperiodens slut". En indikator, som vi har fört fram synpunkter på vid ett flertal 

tillfallen. Det är den indikator som anger vad som händer efter etableringsperiodens slut. 

Utfallet var här 94 procent för 2019. Om vi i stället tittar på hur många som blev kvar i 

Nacka efter etableringsperiodens slut så var det 85 stycken av totalt 419 som flyttade ur 

genomgångs bostad. Det innebär att ungefär 80 procent flyttade till annan kommun. Enligt 

tertialbokslut 2 2020 har endast 8 personer av 171 stycken hittat eget boende i Nacka under 

tiden januari till augusti i år. Vi vet att i stort sett alla skulle vilja stanna i Nacka, men bristen 

på tillgängliga bostäder för nyanlända gör att de måste flytta från kommunen. I praktiken är 

det så gott som omöjligt för en nyanlända att få ett förstahandskontrakt på en bostad. Då 

nyanlända inte beviljas nödvändiga lån är det heller inte möjligt för nyanlända att köpa en 

bostadsrätt. 

Vi kan alltså konstatera att den indikator som gäller idag inte ger något underlag för att 

sätta mål, som kan följas upp, för hur många som efter etableringsperiodens slut stannar 

kvar i Nacka. Med nuvarande indikator skulle måluppfyllelsen bli 100 procent om ingen 

stannade i Nacka och alla flyttade till andra kommuner. Eftersom indikatorn om hur många 

som blir självförsörjande under etableringstiden tas bort, innebär detta att stora 

ekonomiska och personella resurser satsas med stort engagemang från kommunens 

anställda och civilsamhället utan att någon ambitionsnivå finns satt för hur resultatet ska bli 

för kommunens del. Vi kan alltså fråga oss om vi i Nacka får Önskad effekt av de resurser 

kommunen - och som civilsamhället bidrar med - använder för etableringen av nyanlända 

och om det är samhällsekonomiskt optimalt som det fungera idag? Som tidigare föreslagits 

syns det lämpligt att införa en indikator "Antal anvisade nyanlända i egen bostad i Nacka 

efter etableringsperiodens slut". En sådan indikator innebär att ambitionsnivån och 

inriktningen kan beslutas för hur många som vi strävar efter ska stanna i kommunen. 

Insatser kan då göras inom områden som boende, utbildning, jobb, föreningsverksamhet 

etc. i ett längre tidsperspektiv än vad som gäller idag, i syfte att den beslutade 

ambitionsnivån ska kunna nås. 

I Mål och budget 2021-2023 finns även framåtblick 2040. Där nämns att det 

säkerhetspolitiska läget och klimatförändringen medför risk för allt tätare flyktingvågor. 

Om vi ska utgå från vad FN:s International Organization for Migration anser, så ska nog 

"risk" bytas ut mot "med största sannolikhet", då de anger att antalet klimatflyktingar till i 

storleksordningen 200 miljoner 2050. Enligt en nyligen publicerad studie kommer varje 

grads uppvärmning att leda till en miljard klimatflyktingar - med nuvarande utveckling är vi 

ju på väg mot 3-4 graders global uppvärmning. Eftersom det område som ser ut att 
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drabbas värst av den globala uppvärmningen är söder om Sahara, så är Europa ett naturligt 

mål för dem som drabbas och som måste lämna sina hem." 

Mats Granath (L) lät anteckna följande till protokollet. 

"Liberalerna bedömer, med tanke på rådande pandemi med dess osäkerhetsfaktorer, att det 

för ovanlighetens skull är klokast att nämnden utan eget ställningstagande låter 

Kommunstyrelsen behandla Mål och Budget 2021-2023 för AFN, inför beslut vid 

Kommunfullmäktige. 

Nämnden kommer att behöva göra såväl besparingar som stora satsningar inför 

kommande år, vilket till viss del är tydligt i dagsläget och till viss del just nu är oöverskådligt 

med anledning av situationen." 

Ordförandes signatur Justerandes signatur Utdragsbestyrkande 


